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新安江中学、寿昌中学、严州中学（梅）2010届高三第二次联考文科数学   

1、 选择题（每小题5分，共50分）

1．设
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A  充分不必要条件  B 必要不充分条件  C充要条件    D既不充分也不必要条件

3．设[image: image12.wmf],
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是两个不同的平面，[image: image13.wmf]l

是一条直线，以下命题正确的是（   ）
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4．复数
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在复平面内，z的共轭复数
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所对应的点在（  ）


A．第一象限 B．第二象限. C．第三象限  D．第四象限

5．某程序框图如下图所示，该程序运行后输出的
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的值是（   ）
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8．定义在R上的偶函数[image: image36.wmf](
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9．如右上图所示，一个半径为
[image: image44.wmf]2

的圆过一个半径为2的圆的圆心，则图中阴影部分的面积为
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10．已知数列
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的通项公式是
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，将数列中各项进行如下分组：第1组1个数（
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），第2 组2个数（
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），依次类推，……，则第16组的第1个数是
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二、填空题（每小题4分，共28分）

11．若函数
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（其中
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）的最小正周期为2，则实数
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12．某高中共有2100名学生，采用分层抽样的方法，分别在三个年级的学生中抽取容量为100的一个样本，其中在高一、高二年级中分别抽取30，35名学生，则该校高三年级的学生数是        。

13．如图是一个几何体的三视图（单位；米），则它的体积是_______（米3）。

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



14．一袋中装有大小相同，编号分别为1，2，3，4，5的五个球，从中有放回地每次取一个球，共取2次，则取得两个球的编号和不小于5的概率为     。

15．已知实数x、y满足
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 则目标函数z=x-2y的最小值是________  .

16.. 双曲线
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的取值范围是   。

三、解答题（写出必要的分析计算推理过程）

18．（本小题14分）已知A、B、C为[image: image64.wmf]ABC
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的三个内角，且其对边分别为
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的值 （2）求
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19．（本题14分）已知四棱锥C-ABDE中，平面ABDE⊥平面ABC，底面ABDE是正方形， AB = 1, CD = 
[image: image73.wmf]3

，AB⊥BC，（1）求证：平面ACE⊥平面ABC，

（2）求CD与平面BCE所成角的正弦值。
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20．（本题14分）设数列[image: image75.wmf]{

}

n

a

的前[image: image76.wmf]n

项和为[image: image77.wmf]n

S

，对任意的正整数[image: image78.wmf]n

，都有[image: image79.wmf]51

nn

aS

=+

成立。（1）求数列[image: image80.wmf]{

}

n

a

的通项公式；

（2）求证：
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21．（本题15分）已知函数
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1

()32

3

fxaxbxx

=++-

,其中[image: image83.wmf]0

a

¹

 
（1）  若
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[image: image85.wmf]()
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的导函数的图象关于直线x=2对称时.试求
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在区间[0，2]上的最小值。
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在区间[image: image89.wmf](0,1]

上单调递增,试用[image: image90.wmf]a

表示出[image: image91.wmf]b

的取值范围.

22．（本题15分）已知直线L与抛物线C：
[image: image92.wmf]2
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相切于点P（2，1），且与x轴交于点A，O为坐标原点，定点B（2，0）

（1） 求点A的横坐标。

（2）设动点M满足
[image: image93.wmf]20
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，点M的轨迹K。若过点B的直线L1（斜率不等于0）与轨迹K交于不同的两点E、F（E在B、F之间），试求ΔOBE与ΔOBF面积之比的取值范围。
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19．证明：在正方形ABDE中，EA⊥AB，[image: image108.png]



         又 AB= 平面ABDE∩平面ABC，平面ABDE⊥平面ABC

         所以，EA⊥平面ABC，-----------------------------------------------4`

        又 EA在平面ACE内，所以，平面ACE⊥平面ABC。---------7`

  （2）同理，由AB⊥BC可知：BC⊥平面ABDE，进而知，BC⊥AD

       在正方形ABDE中，AD⊥BE，又 BC∩BE=B，知 AD⊥平面BCE。-------10`

       设BE∩AD=O，连结OC，则CD与平面BCE所成的角就是∠DCO，且DO⊥CO---12`
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因为E、F 都在椭圆上，所以满足椭圆方程：
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即ΔOBE与ΔOBF面积之比的取值范围是
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